

更新我们的誓言

“你向耶和华你的神许愿，不可迟延偿还，因为这在你算为罪；耶和华你的神必要向你追讨。”

申命记 23:21

历代以来，岁首常与立志设定新目标相联系。此刻正是思考如何通过承诺来改善生活的恰当时机。值此2026年新年伊始，众多神的子民也将借此契机，庄严反思自己在新生命中祝圣的行走。他们将重新奉献、重新聚焦，作为跟随耶稣脚步的门徒，追求更高的成长境界，并更忠实地履行奉献、牺牲与事奉主的誓言，直至生命终点。

翻开日历新页之际，正是回顾天父慈爱之手在过去一年中赐予我们丰盛恩典、怜悯与祝福的良机。我们怀着满心喜乐与感恩进行这番省思。同时，当我们看见基督久已应许的国度比初信之时更近的明证（罗马书

13:11），更应满怀的期待与盼望展望未来。我们期待以崭新的方式运用时间、才干与机遇，侍奉慈爱的天父及其子民。同时将继续预备自己，参与祂终极的计划与奇妙的旨意——为贫穷、罪病缠身、垂死的人类家族带来生命与和平的祝福，并在基督即将降临的和平国度治理下，为所有顺服者成就和解。

立誓

"立誓"即庄严承诺或立誓履行特定之事。当主耶稣的真诚追随者立誓时，这反映了弟兄姊妹的心境，代表着全然委身于天父并侍奉祂的生命。这涉及牺牲我们所有拥有之物与所有期许成为之姿。（诗篇50:5；彼得前书2:5）向神立誓必须怀着全心全意的决心履行承诺并持守信实。大卫之子所罗门曾如此警示立誓的严肃性："你向神许愿，不可迟延偿还，因为神不喜悦愚妄人。凡向祂所立的誓言，都要谨守。宁可不许愿，不可许愿不守。"（传道书5:4-5）

活祭

所有志同道合的上帝儿女都因使徒保罗的智慧劝诫而充满力量，他写道：“因此，弟兄姊妹们，我劝你们，鉴于上帝的怜悯，要将你们的身体献上，当作活祭，是圣洁的，是上帝所喜悦的——这就是你们真实而恰当的敬拜。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。”（罗马书12:1-2）

保罗这段激励人心的劝勉，呼吁我们将生命献给天父，仅针对那些已全然将心志生命献给主、并因耶稣牺牲之血称义之人（罗马书5:8-9；彼得前书1:18-19）。这些人正是在这蒙悦纳的献祭时期，被神所召选的。

正如以色列古时的祭司献上自己给神，耶稣也是如此。他不像那些祭司，需要天天献祭。那些祭司先为自己的罪，后为百姓的罪献祭；但耶稣献上自己，只一次永远解决了罪的问题（）。律法所立的大祭司，因有血气就受限制；但神立了他的儿子，用誓言立他作大祭司，并且永远是完美的。”《希伯来书》7:27-28

使徒深知能为神献上牺牲生命的特权何等宝贵。他在致提摩太的书信中如此提醒这位心爱的门徒：“这话是可信的：我们若与他同死，也必与他同活；我们若受苦，也必与他同掌王权；我们若否认他，他也必否认我们；我们若不忠心，他仍是忠心的，因为他不能否认自己。” 提摩太后书2:11-13

最高优先级

使徒彼得论及跟随耶稣的道路时，强调这应成为我们生命中的最高优先级：“他已将又宝贵又极大的应许赐给我们，叫你们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情有分。正因如此，你们要更加殷勤，在你们的信心上加上德行，在德行上加上知识，在知识上加上节制，在节制上加上忍耐，在忍耐上加上虔敬，在虔敬上加上弟兄之情，在弟兄之情上加上爱。” 彼得后书 1:4-7

使徒接着补充道：“所以，弟兄们，你们更当殷勤，使你们所蒙的恩召和拣选坚定不移。你们若行这些事

，就永不失脚。这样，必叫你们丰丰富富地得以进入我们主救主耶稣基督永远的国度。”（彼得后书1:10-11）

得着基督

保罗在致腓立比教会的书信中，以极具个人色彩的笔触记录了自己的经历，其中蕴含着对我们意义深远的教训。他说：“我从前以为与我有益的，我现在因基督都当作有损的。我以认识我主基督耶稣为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督，并且被找到在他里面，不是有自己因律法而得的义，惟独靠着信基督耶稣，本乎神的义，就是信他的人所生的义——为要认识基督，晓得他复活的大能，并且晓得和祂一同受苦，效法祂的死，或者我也得以从死里复活。”（腓立比书3:7-11）

使徒告诉我们，他甘愿舍弃一切个人希望、野心与尊荣，只因为在基督里得蒙恩宠。基督徒也当如此。世间一切利益与权势皆无永恒价值，与天上的盼望相比皆

如浮云，唯求得神恩典与祝福，成为“神的后嗣，和基督同作后嗣”（罗马书8:16-17）。

耶稣用比喻教导

主借着才干的比喻，为我们阐明了向天父履行誓愿的重要功课。“天国又好比一个人要往外国去，就叫了他的仆人来，把他的家业交给他们。按着各人的才干，给他们银子：一个给了五千银子，一个给了二千，一个给了一千，就往外国去了。”（马太福音25:14-15）五旬节以来，每位祝圣的跟随耶稣的人，都按各自能力向神负责任。这体现在他们忠心使用所拥有的资源事奉主，包括时间、影响力与机遇。“你们若甘心乐意，就按 所拥有的，不是按 所没有的，来奉献。”（哥林多后书8:12）

五塔兰特与二塔兰特

耶稣继续讲比喻说：“那领了五千银子的仆人，立刻拿去作买卖，另外赚了五千。那领了两千的，也照样

另赚了两千。但那领了一千的，竟去掘开地土，把主人的银子埋藏了。”（马太福音25:16-18）

负责任的管家必寻求并发现能运用所受恩赐的途径与场所，全然献给天父。他们凭着圣洁的智慧与判断力，在上帝话语的引导下发挥最大功效。我们当竭力研习如何善用恩赐，以致得着最大益处，为主带来荣耀与尊荣。那得一才干的仆人未显明合宜的判断，竟将才干埋藏于世俗的欲望与追求中，这表明他对上帝所赐的恩典缺乏爱与感恩。

耶稣继而说：“过了许久，主人从外地回来，召他们来交账。那受托管五袋银子的仆人带着另外五袋前来，说：‘主人，你交给我五袋银子，我又赚了五袋。’主人便称赞他说：‘好，你这又良善又忠心的仆人，你既然在小事上忠心，我必派你管理许多事；进来分享我主人之乐吧！’你既然在小事上忠心，我要把许多事派你管理。进来分享你主人的喜乐吧！那领两千银子的仆人也上前说：‘主人，你交给我两千银子，我又赚了两千。’主人说：‘好，你这又良善又忠心的仆人

，你既然在小事上忠心，我要把许多事派你管理。来，分享你主人的喜乐吧！”（《马太福音》25:19-23）

寓言中主后来从仆人那里收到账目的陈述，指向这样一个事实：每位跟随耶稣的门徒，都会因其在基督徒生涯中运用所赐才能、能力与机遇的忠心程度而受审判。使徒彼得说：“时候到了，审判要从神的家起首。”（彼得前书4:17）。保罗对此补充道：“我们劳苦，是为叫我们无论在身在世上，或离世与主同在，都能蒙他喜悦。因为我们众人必要在基督的审判台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。”

（哥林多后书5:9-10）

无益的仆人

接着读到这个比喻：“那领一他连得的仆人上前说：‘主啊，我知道你是忍心的人，没有种的地方要收割，没有散的地方要聚敛。我就害怕，去把你的一他连得埋在地里。请看，你的本钱在这里。’主人回答说：

你这又恶又懒的仆人！ 你既知道我没有种的地方要收割，没有撒种的地方要聚敛，就当把我的银子交给银行家，等我回来的时候，可以连本带利收回。”**马太福音25:24-27**

那个一才无用的仆人成为重要参照点，正如后续经文所示：“主人就吩咐人，拿他的一才来，给那有十才的。因为凡有的，还要加给他，叫他有余； 凡没有的，连他所有的也要夺去。”**(马太福音25:28-29)**

耶稣借此寓言教导：那些未能善用所赐机会与特权来事奉神的人，终将失去这些特权。这些特权将转赐给那些忠心运用恩赐与机遇、结出丰硕果实的人。

撒但的试探

我们主耶稣是全然委身的终极典范。他在约旦河受洗后，便展现了这份奉献精神。当时天父允许撒旦从肉体、世界和仇敌三方面试探他。福音书记载：“耶稣被圣灵引到旷野，受魔鬼的试探。 禁食四十昼夜，后来就饿了。”**(马太福音4:1-2)**

撒但首次试探时，暗示耶稣若真是神的儿子，可吩咐石头变成饼解饥。耶稣立即以经文回应：“经上记着：人活着不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。”（《马太福音》4:3-4；《申命记》8:3）

撒但第二次引经据典：- （诗篇91:11-12）暗示耶稣若真是神的儿子，（马太福音4:5-7）便可从圣殿顶上跳下，毫发无损。主再次援引经文回应——精准驳斥了撒但狡诈引用的经文含义。耶稣说：“不可试探主你的神。”（马太福音4:5-7；申命记6:16）

撒但第三次试探耶稣时，将他带到一座极高的山上，使他们能俯瞰世上万国。魔鬼承诺若耶稣俯伏敬拜他，便将万国赐予他。但主再次回应：“经上记着：当拜主你的神，单要事奉他。”（马太福音4:8-10；申命记6:13-14）

后来使徒保罗将撒但称为这邪恶世界的掌权者：“这世界的神已经叫不信之人的心眼瞎了，免得他们看见那光明的福音。就是基督的荣光，就是神本相的真像

。”（哥林多后书4:4）当耶稣站在彼拉多面前时，他承认自己有国度，但那国度“不属这世界”。他对彼拉多说：“我的国不属这地……我的国不属这世界。”（约翰福音18:36）。由此我们明白，若与撒但共享这邪恶世代的权柄，对耶稣而言便是犯罪。深知此理的主，并未受撒但的诱惑所惑。

预备争战

在致以弗所教会的书信中，保罗敦促道：“最后，你们要在主里并靠他的大能大力作刚强的人。要穿戴神全副的军装，就能抵挡魔鬼的诡计。因为我们争战的对象，不是属血气的，乃是属灵的，是掌权的、执政的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔。”

（以弗所书6:10-12）使徒以此激励弟兄们在主的大能中建立更坚定的信心、更深的倚靠与更完全的信靠。这在我们所处的时代尤为重要。

“所以要拿起上帝的全副军装，好在邪恶的日子抵挡仇敌，并且成就了一切，还能站立得住。你们要站稳

了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸。脚上要穿好和平的福音，为的是能随时准备好。此外，还要举起信心的盾牌，抵挡魔鬼的火箭。戴上救恩的头盔，拿起圣灵的宝剑，就是神的道。”（以弗所书6:13-17）

穿上神的全副军装，才能抵挡那火热的箭，因为我们争战的对象是黑暗世界的掌权者和天上的邪灵。若撒但察觉我们蒙天父恩典与能力所护卫，正以祂的供应抵挡他，他便会暂退攻击——但这恶者永不懈怠，时刻窥探我们是否因疏忽而卸下基督徒的军装。雅各书4:7；彼得前书5:8-9

面对这动荡的世界

迈入2026年之际，我们深知恐惧与不确定正笼罩各国。许多所谓西方国家中，政府与民众对几乎所有国内国际议题的立场日益两极化，导致政治社会动荡加剧，甚至出现暴力杀戮事件。另一战线上，人工智能（AI）正以指数级速度席卷全球。随之而来的是诸

多担忧：人们害怕AI被用于破坏性目的，既针对个体，也危害整个社会。招聘市场和就业形势的逐步恶化同样令许多人及家庭深感忧虑。随着AI应用范围扩大，其可能消灭大量就业岗位的前景更使这种忧虑加剧。

国际舞台上，俄乌战争持续进行，尚未达成最终和平解决方案。尽管以色列与哈马斯近期达成停火协议及其他条款，但以色列及整个中东地区局势依然如火药桶般充满潜在危机、袭击风险乃至全面战争重燃的可能。更令人忧心的是，多国反犹主义抬头，民众与国家日益将该地区诸多问题归咎于以色列。恐怖组织仍在全球多地活动，令世人惶惶不安，不知下一次袭击何时何地降临。值此迈入2026年之际，这些以及诸多其他迹象昭示着世界动荡加剧，无疑印证了保罗的预言：“末世必有危险的日子来到。”（提摩太后书3:1）因此对基督徒而言，我们更当认识到穿上神全副军装的必要性，并坚定决心打那美好的仗。提摩太前书6:12

每日提醒

许多研读圣经的人都熟悉《晨间决心》的经文，它一直是许多基督徒每日帮助和鼓励的美好源泉。让我们继续因其丰盛的祝福而欢欣，竭力使我们的呼召和拣选得以坚定。在此我们将其收录，作为提醒——在即将到来的新年里，此刻及未来我们都有责任与特权向主更新誓言。

晨间立志

我晨起首念当是：“我当以何报答耶和华向我所赐的一切厚恩？我要举起救恩的杯，称谢耶和华的名[求恩典相助]。我要向至高者还我的愿。”（诗篇116:12-14）

谨记神圣的召唤：“你们当聚集我的圣民，就是那些与我立约献祭的人”（诗篇50:5），我立志在主恩助下，今日作为神的圣徒，必履行誓愿，持续献上肉体及其私欲的祭物，以致能与救赎主同为后嗣，得享天上的基业。

我必竭力对众人纯朴真诚。

我必不图讨好自己、尊荣自己，唯愿荣耀主。

我必谨守以口唇尊主为圣，使言语如膏油般滋润众人，成为祝福。

我必忠于主、忠于真理、忠于弟兄及所有相交之人，不仅在大事上，更在生活琐事中。

我将自己托付于神的眷顾，相信祂对一切事务的安排终将成就我至高的福祉。我不仅追求心灵纯洁，更要驱散一切忧虑、不满与沮丧。

我绝不因主所允许之事而抱怨或懊恼，因为

“信靠祂的信心，无论遭遇何事都坚定不移。”

圣经研习

1月4日课文

激发公义

关键经文：“我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

”

约翰一书1:8-9

选读经文：

约翰一书1:5-10；2:1-8

学者推测此书信写于公元90年左右。当时基督教已相当兴盛，信徒遍布外邦世界。基督教的许多特质赢得了当时希腊哲学家的赞赏。然而，他们试图将自己的异教哲学与基督教相融合，许多人因此成为所谓的“

基督教哲学家”。使徒保罗曾警告此举实为“反对那虚妄称为知识的道理”（提摩太前书6:20）。

约翰书信的写作目的，正是要坚固基督徒抵御哲学家们的颠覆性教导。他劝勉信徒唯独持守耶稣与使徒的教义，将这些哲学化教导视为谎言。所有此类假教师都应被视为“许多敌基督者”的代表——使徒约翰曾警告，这些基督的对立者“此刻”就在世上。约翰一书2:18

约翰写这封书信的目的，是要激励他们行公义：“小子们哪，我写信给你们，是因你们的罪借着他的名得了赦免。父老们哪，我写信给你们，是因你们认识那从起初就有的。我写信给你们少年人，因为你们胜了那恶者。我写信给你们小孩子，因为你们认识父。我写信给你们父老，因为你们认识那从起初就有的。我写信给你们少年人，因为你们刚强，神的道常存在你们心里，你们也胜了那恶者。”（约翰一书2:12-14）

使徒约翰写这封信时已年事已高。历经沧桑使他性情温和，因此无论是对信仰成熟者还是初信者，他都以温柔的语气说话。他盼望众人能明白远离罪恶、持守神的爱、在基督里成熟的重要责任。

值得注意的是，多数基督徒从未经历他们本可拥有的完全喜乐、平安与祝福。许多人满足于基督道理的初阶，如同“婴孩”般停滞不前，未能在牺牲与服侍中将这些原则发展至成熟境界。（哥林多前书3:1）约翰渴望激发信徒的心智与情感，使他们珍视并运用在基督里的特权，从而得以在祂里面成长壮大。

“那从起初原有的，就是我们所听见、亲眼看见的”——从耶稣事工伊始，约翰便持守这见证（约翰一书1:1）。他和众使徒亲眼见证基督的生平与受难，更在复活后亲眼看见他，深知这些事确为真实。使徒们为传扬真理之道甘愿舍弃一切（腓立比书3:8）。

基督教信仰所立的根基，并非人的见证，乃是神的见证。在神借耶稣首先发声、继而通过使徒们说话之前

，世人对此事毫无值得倾听的见证。正因他们亲眼见过并认识耶稣，我们才拥有他们确凿的见证，而他们的“见证是真实的”（约翰福音21:24）。